



PPMG
凤凰出版传媒集团

国内统一连续出版物号
CN 32-0104

邮发代号
27-67

主办
江苏凤凰出版传媒集团

出版
江苏现代快报传媒有限公司

地址
南京市洪武北路55号置地广场

邮编
210005

网址
现代快报网 www.xdkb.net

传真

025-84783504

24小时新闻热线

025-96060

本报员工道德监督电话

025-84783501

今日总值班

王磊

头版责编

左娜

版式总监

沈明

零售价每份1.5元

解除女童“限高令”，还有未尽事宜

“我们错了。”近日，河南郑州，“9岁女童成为老赖”一事引起关注。12月15日晚，当事女童陈蔓(化名)的外公接到@金水法院通知:解除限制高消费令。随后，法院于12月16日凌晨发文道歉。这么多年来，各种致歉声明看了不少，这么干脆明了道歉的，极少见到，这个态度还是值得认可的。但教训的吸取不能免。

2012年，陈蔓父亲杀害了陈蔓母亲和外婆后，将家中房子变卖，买主支付55万元但没过户。后来，陈蔓父亲被判处死刑。此后，买主数次起诉，要求确认购房合同有效或归还购房款55万元。2020年8月，郑州市金水区人民法院作出重审一审判决，陈蔓需返还55万元。10月，郑州市中

不考虑实际情况，机械照搬规定又没“搬”准确，不被吐槽、质疑才怪。有错即改善莫大焉，但此事还不能算完

级人民法院终审维持原判。11月25日，郑州市金水区人民法院向陈蔓发出限制消费令。

对一个未成年发出限制消费令，是亘古未有之奇谈。但在法理层面，却又有依据。

根据《最高人民法院关于限制被执行人高消费及有关消费的若干规定》，纳入失信被执行人名单的被执行人，人民法院应当对其采取限制消费措施。

可问题在于，该“规定”又明确，人民法院决定采取限制消费措施时，应当考虑被执行人是否有消极履行、规避执行或者抗拒执行的行

为以及被执行人的履行能力等因素。无疑，一位9岁女童，作为限制民事行为能力人，哪有什么履行能力，又哪里会消极履行、规避执行或者抗拒执行呢？恐怕她这点大连限制消费令什么意思都搞不懂。

不考虑实际情况，机械照搬规定又没“搬”准确，不被吐槽、质疑才怪。有错即改善莫大焉，但此事还不能算完。

出台限制消费令，其目的是为了破解执行难，让“老赖”感到痛苦，继而被迫履行。此事件源头，某种意义上也是“执行难”，但相较一般意义上的“执行难”，有其特殊性。那位支

付巨款却没能过户的买主，利益也受损。解除限制高消费令之后，如何直面财产继承、房屋买卖和债务的复杂关系，协调处理好，不让任何一方吃亏，是有关方面接下来需要考虑的事。

同时，值得反思的是，在此事件被媒体曝光，引起强烈关注之后，法院方面才作出相应决定。否则，此事件到底如何“收场”，还真不好说。一个自小失去父母的孤儿，如此可怜，又被卷入如此“漩涡”，料想心灵深处也会有压力。于今之计，法院不仅要公开致歉，还可以考虑登门向女童家人表达歉意，并进行善意互动，予以安抚。毕竟，让“9岁女童成为老赖”，真正伤害到的是具体当事人，而不是网友。

现代快报评论员 戴之深

跟着热词狂奔

网络占卜

造句：被网络占卜请君入瓮，收割的不止是智商税

背景：在一些社交媒体和视频平台上，利用塔罗牌、八字算命、星盘分析等伎俩，搞弄网络占卜之类的所谓“服务”生意红火，有些“服务”甚至“使用人工智能、人脸识别等高科技相面、看手相”等标签，让人啼笑皆非。

弈客：扬州评论人 陈庆贵

虽然一些国人向来奉“生死由命，富贵在天”“天命不可违”“尽人事，由天命”“命中注定”为圭臬，然而现实反复验证，占卜算命之类纯属封建迷信，非但从来不顺人意，多半时候还有可能成为骗子请君入瓮的骗术。

悲催的是，手机应用App、社交媒体、直播平台、视频平台等介质上，各种测字、测名、测性格、测运、测姻缘的占卜服务五花八门、比比皆是，像牛皮癣一样疯狂发作，号称使用人工智能技术看手相、看面相者，更是堪称奇葩。在网络放大效应下，骗子打着占卜算命等幌子，实施

诈骗屡屡得逞。2019年，某地警方打掉一个网络算命诈骗团伙，该团伙诈骗金额竟达2400余万元。类似案例层出不穷，不胜枚举。被网络占卜请君入瓮，收割的当然不止是智商税，还有个对自己精神命运的主宰把握，甚而可能酿成陪葬自己肉体生命的人间悲剧。

远离迷信乃正常人基本智识和底线认知。现代人对网络占卜等迷信垃圾趋之若鹜乐此不疲，甘愿被其请君入瓮，固然有根深蒂固的迷信思想内因，更有“巴纳姆效应”的科学外因和遏制不力的监管外因。

巴纳姆效应是指人很容易相信一个笼统一般性人格描述，并认为它特别适合自己并准确地揭示了自己的人格特点。一方面，形形色色的传统算命先生屡试不爽利用此效应自圆其说，引诱“代代无穷已”的各式人等请君入瓮；另一方面，求助算命者存在殊途同归的精神“致命伤”，往往罹遇挫折诸事不顺情绪低落打击，精神心理上存在脆弱性，更易接受算命先生暗示和胡说八道。由是，扫除网络占卜垃圾，既须科学启蒙教化持续发力，更需精神卫生心理疏导和依法监管担当加力。

福彩专版

盐城七旬彩民花6元 领走七乐彩一等奖153.6万多元

11月23日晚，中国福利彩票七乐彩游戏进行了2020118期开奖，当期全国共中出2注一等奖，分别中出于江苏与贵州，单注奖金153.6万多元。江苏的1注一等奖来自于江苏盐城市。幸运站点为响水县县城红旗路173号、编号32090231福彩投注站，中奖彩票为一张机选3注单式票，花费了6元，其中的第2注号码与当期中奖号码完全一致，共计收获奖金153.6万多元，出票时间为11月20日17时28分09秒。

高龄彩民亲眼见证“高光时刻”

近日，一位70岁左右的老先生在两位年轻人陪同下来到了省福彩中心。工作人员询问之下，得知这就是七乐彩118期一等奖得主——盐城彩民陈老先生及其两个孙子。

本来，家里人考虑陈老先生年纪大了，舟车劳顿不方便，让人开车来代领一下，可老先生执意要到南京，觉得这是作为一位老彩民的“高光时刻”。老先生之前一直坚持自己买彩票，期期不落。但由于这两年身体状况稍显不佳，出门走动不太方便，他都是选好了号让住在附近的儿孙代为购买。没想到的是，这次居然中了奖！如此“高光时刻”人生少有，故而老先生执意要亲眼见证。

双色球“粉丝”偶购七乐彩

陈老先生是一位地道的老彩友，从“大奖组”时代就开始接触福利彩票，可谓福彩的“忠实粉丝”。电脑票出现后，他又开始成为双色球的忠实拥趸。“我每期一般购买10块钱，有促销活动偶尔会翻倍！”老先生对于自己的买彩经历侃侃

而谈，“一般都是自己选号，偶尔忙起来才会让电脑选号。”

坚持自己选号的陈老先生，每次投注会拿着自己的小本本坐在走势图前面很久。“你要问方法，其实也没什么，就是买一些‘冷号’，也没中过什么奖！”据老先生透露，之前最大一次双色球中奖就是四等奖，收获200元。他偶尔才会购买七乐彩，一般上期没有中出大奖，下一期他就会打个三五注号码。

奖金留给儿孙 自己一分不留

收获了这一笔不菲的奖金，陈老先生表示，自己一分不留，这些钱都留给家里小辈：“他们年轻人用钱的地方多，都给他们才是最好的。我老了，不需要。”陈老先生的孙子们都刚大学毕业不久，在本地也都找到了工作，一家人时常团聚，其乐融融。

最近双色球游戏正在开展12亿元大派奖活动，陈老先生也积极地参与了。在办完领奖手续后，他从口袋里掏出一叠彩票，每张票都打了5注，并进行2倍倍投。“瞧，我每期都买的。要是再来一个‘双喜临门’就更好了！”陈老先生乐呵呵地说道。 盐彩

彩市万花筒

福彩快乐8 向快乐出发

福彩快乐8游戏自上市以来，凭借玩法多样、开奖号码多、中奖体验好、天天都有机会中得500万等特点，吸引了大批粉丝，其回馈力度也十分给力。

据了解，12月2日是快乐8第2020036期的开奖日，幸运市民王先生是福彩的铁杆粉丝，对新上市的快乐8很感兴趣，平时都会随机买上几注。当期王先生在店里花10元随机投注了5组选九单式号码，没想到戏剧性的一幕发生了——其中1注号码“选九中九”，

中得奖金30万元，另外1注号码则“选九全不中”，中得奖金2元。

多年来，王先生向来坚持细水长流，做到理智购彩，面对“新成员”快乐8也依然延续了一贯的购彩习惯。这次随机中大奖，就似锦上添花，恰如老友之间相视一笑，一切尽在不言中。

第2020039期开奖，据中奖者潘女士表示，她是该站点的销售员，原来这是一个23人合买的大奖，站点老彩民很多，于是这些老彩民自发形成了“合买团”，开始

守号合买“选9”，没想到才几期就中了大奖！作为苏州市首个“选九”大奖的诞生地，潘女士十分自豪，并表示合买团的下一个目标就是冲击更高的大奖。中奖票是一张“选九”复式13个号码的自选票，票面金额1430元，喜获选九中九1注、选九中八36注、选九中七216注、选九中六336注、选九中五126注，总奖金42.2万元。

简单又好中，惊喜500万！让我们一起携手快乐8，向快乐出发！ 苏福

宿迁32130150福彩投注站业主 凭“四步经营法”提升服务

季娟是宿迁市32130150号投注站业主，她经营的彩票店位于华泰御花园西门，已经好几个年头。她用心经营，踏实付出，用自己的勤劳与热情谱写着普通却不平凡的福彩爱心之歌。

小小的投注站从最初门可罗雀，到现在宾客如云，对于怎样经营彩票店和服务彩民，季娟研究出自己的一套“四步经营”方法：

成为行家。想销量高，必须先让自己成为行家。一是平时多学习一些与彩票相关的知识，只有

深入了解福彩知识，才能为彩民更好地讲解游戏玩法的规律、号码走势情况等，业主说起来有理有据、头头是道，彩民听了才会信服。二是彩民提出的问题要给出肯定的答案，不能用“大概、差不多、不太清楚”等模糊不清的语言回答，让彩民觉得不可靠。三是每天早上勤快一点，收集当期的及历年来的同期开奖号码，以及对当天走势的看法，可以为彩民多提供一些有价值的参考信息，方便彩民相互交流，提高中奖率。

广交朋友。对待彩民要热情、服务要周到。细心观察，对待不同类型的彩民讨论不同的话题。尽可能给予彩民必要的帮助，和他们交朋友。

做好宣传。平时对待新上路的彩民，要注意多宣传中奖情况、游戏玩法、加奖活动，用张贴海报等方式，为彩民详细讲解，引起彩民的兴趣，提高彩民的购彩热情。

创造优美环境。保持店内的干净、整洁、舒适，就能让彩民多坐一会、多聊一会，时刻让他们感受到家的温暖。 信彩

版权声明

现代快报旗下媒体原创内容著作权，均属江苏现代快报传媒有限公司所有。为维护自身版权利益，制止非法转载行为，声明如下：

1 任何单位或个人，在任何公开传播平台上使用著作权归属于现代快报原创内容的，必须事先取得书面授权；2 本报欢迎合作，但对侵犯本报著作权权益的违法行为，将采取一切合法措施，追究行为人的侵权责任；3 欢迎读者提供侵权线索：法律顾问曹骏律师(025-84728578)；版权合作：快报总编办(025-84783580)。

本报法律顾问 江苏曹骏律师事务所 曹骏律师